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Спільними елементами різних наукових визначень щодо сут-
ності фінансової поведінки домогосподарств є те, що фінансова 
поведінка визначається як особливий вид економічної поведін-
ки, пов‟язаний з діями населення на ринку фінансових послуг, і 
передбачає мобілізацію, перерозподіл та інвестування грошових 
ресурсів населення. Фінансова поведінка включає в себе різні 
види фінансової активності населення, такі як: заощадження, ін-
вестиції, страхування, кредитування, різні програми з накопи-
чення пенсій тощо. 

Фактори, які впливають на фінансову поведінку домогоспо-
дарств: 

1) політичні, (законодавчі гарантії щодо вкладів, рівень дові-
ри до влади стабільність у країні, система захисту прав спожи-
вачів); 

2) демографічні (стать, вік, склад сім‟ї, освіта);  
3) економічні (рівень доходу; темп інфляції; довіра до фінан-

сових установ; рівень фінансової грамотності; умови договору 
(кредитного, страхового тощо); фіскальна та бюджетна політика 
держави; життєвий цикл домогосподарства) [1, с. 45]; 

4) психологічні (попередній досвід здійснення фінансових 
операцій тощо; ставлення до грошей; склад характеру; переко-
нання). 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%A0%D1%83%D0%B4%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B0%20%D0%9E$
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Мотиви фінансової поведінки є спонукальною силою, що де-
термінує вибір щодо звернення за фінансовою послугою, що ви-
значається домінуючими ціннісними орієнтаціями у світогляді 
фізичної особи. В. М. Мельник, І. Д. Якушик, І. А. Ломачинська, 
О. О. Драган стверджують, що «мотиви досягнення цілі фінан-
сової поведінки домогосподарства визначаються його потреба-
ми (в споживанні, інвестуванні, фінансуванні, раціоналізації обі-
гу фінансових активів, суспільній ідентифікації), що відображає 
не лише фінансові інтереси домогосподарства, а й соціально 
значимі вимоги. Як наслідок, поряд з принципом раціональності 
існують мотиви афективного або емоційного характеру, що, як 
правило, проявляються ірраціонально, а отже, поведінка домо-
господарства формується насамперед як соціально-психологіч-
на, а потім як фінансова» [2, c. 152]. Тому зауважимо, що фінан-
сова поведінка домогосподарств є доволі складною для аналізу, 
оскільки на неї впливає дуже багато чинників психологічного 
характеру, які складно піддаються аналізу. 

Агентством США з міжнародного розвитку (USAID) проекту 
«Міжнародні партнерства заради стабільності фінансового сек-
тору» та компанії InMind [3] на підставі проведеного опиту-
вання було складено такий портрет українського споживача 
фінансових послуг: сучасні українські користувачі фінансових 
послуг користуються ними інтуїтивно, вони володіють лише 
базовими знаннями та навичками, що дозволяє використовувати 
здебільшого найпростіші послуги, зокрема платежі та розра-
хунки (троє з чотирьох респондентів користуються послугами 
оплати комунальних платежів і картковими продуктами (окрім 
кредитних) – зарплатною карткою, картковим рахунком чи 
переказом з картки на картку). Інші послуги використовуються 
або у разі крайньої потреби (зокрема кредитні картки), або за 
традицією (депозити мають менше 10 % населення). 

Наступною за популярністю категорію фінансових послуг, 
якими користується населення України, є кредити. Однак слід 
звернути увагу, що українці здебільшого позичають у родичів 
або друзів (1, с. 46). 

На третьому місці – операції з іноземною валютою. Операції 
купівлі та продажу готівкової валюти здійснювали 16 % насе-
лення, а от на ринку Форекс пробували працювати менше 1 % 
респондентів. Такий результат не є дивним з огляду на ставлен-
ня українців до валюти: понад 72 % погоджуються з думкою, що 
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найкращий спосіб вберегтися від інфляції – купувати іноземну 
валюту. 

Отже, фінансова поведінка вітчизняних домогосподарств є 
складним як економічним, так і соціальним явищем. Її форму-
вання та характерні особливості залежать від багатьох факторів і 
мотивів, а результат цієї поведінки впливає на розвиток ринку 
фінансових послуг. Вважаємо, що вирішення окреслених про-
блем сприятиме активізації фінансової поведінки вітчизняних 
домогосподарств і залученню їх до діяльності на фінансовому 
ринку України 
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Важлива роль у забезпеченні національної безпеки України, а 
особливо її економічної складової, належить процесам забезпе-
чення інформаційної безпеки держави у банківському секторі. 
Сучасний банк важко уявити без ефективної автоматизованої ін-
формаційної системи, разом з тим, саме вона є його найбільш 
уразливою стороною. Жоден сучасний банк не може обійтися 
без комп‟ютерних систем, які в сучасних умовах є джерелом ви-
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